

Visit of Vice President of India to Gabon (30 May – 1 June, 2022)

June 01, 2022

భారత ఉప రాష్ట్రపతి రవతీ గౌరవనీయ పర్యటన (మే 30 - జూన్ 1, 2022)

జూన్ 01, 2022

మూడు దేశాల పర్యటనలలో భాగంగా, గౌరవనీయ భారత ఉప రాష్ట్రపతి (హౌస్ పీవీఐ) శ్రీ ఎం వాంకయ్య నాయుడు 2022 మే 30 - జూన్ 1 తేదీలలో తన మొట్టమొదటి ఉన్నత స్థాయి ద్వైపాక్షిక అధికారిక పర్యటన నోమితో తం మే 30న గాబన్ కు చేరుకున్నారు. హౌస్ పీవీఐ వంట ఆరోగ్య మరియు కుటుంబ సంక్షేమ శాఖ సహాయ మంత్రుడు. భారతీ పరవీణ్ పవార్ మరియు ముగ్గురు పార్లమెంట్ సభ్యులు, శ్రీ సుశీల్ కుమార్ మోదీ (రాజ్య సభ), శ్రీ వజయ్ పాల్ సింగ్ తోమర్ (రాజ్య సభ) ఇంకా శ్రీ పి. రవీంద్రనాథ్ (లోక్ సభ)తో సహా ఉన్నత స్థాయి పరతనిధి బృందం ఉంది. ఆఫ్రికాలో భారతీ మరియు సన్మాన సందర్భాలకు కట్టుబడి ఉందన వాషింగ్టన్ ఈ పర్యటన తొలియజ్ఞోందీ. ఉప రాష్ట్రపతి రాక సందర్భంగా, గాబన్ పరధానీ గౌరవనీయ Ms. రోస్ కరోస్ట్యన్ ఒసాకా రవోండా మరియు వాదేశీ వ్యవహారాల మంత్రుడు గౌరవనీయ శ్రీ మైఖేల్ మోసా-అడమో ఆయనకు సాదరంగా స్వాగతం పలికారు.

మే 31న పరధానమైన అధికారిక కార్యక్రమాలు జరిగాయి. ఈ సందర్భంగా హౌస్ పీవీఐ గాబన్ అధ్యక్షుడు గౌరవనీయ శ్రీ అలీ బొంగో ఒండోబాను కలుసుకున్నారు, అధ్యక్ష భవనంలో ఉప రాష్ట్రపతికి ఆయన సాదరంగా స్వాగతం పలికారు. 2015 మరియు 2018 సంవత్సరాలలో తన భారత పర్యటనను గాబన్ అధ్యక్షుడు ఆవాయంగా గుర్తు చేసుకున్నారు. గాబన్ పరధానీ గౌరవనీయ Ms. రోస్ కరోస్ట్యన్ ఒసాకా రవోండాతో ఉప రాష్ట్రపతి సంభాషించిన తర్వాత పీవీఐ మరియు ఆమోకేబీనాట్ సహచరులతో పరతనిధుల స్థాయి చర్చలు జరిగాయి. ఈ సందర్భంగా పరస్పర ఆసక్తి గల పోరాంతీయ మరియు బహుళపక్ష అంశాలతో సహా మొత్తం ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను సమీక్షించారు. ఇరు నాయకులు కరోనావీర్య ఆరోగ్య సహకారం గురించి కూడా

చర్చించారు అలాగే సహకారం వోషయంలో, ప్లరత్యేకీంచో వ్లయవసాయం, పర్లయావరణహోత ఇంధనం, మ్లనైంగ్, ఆర్లగ్లయం మర్లయు ఫార్లమా, ఐస్లీటీ, రక్లషణ మర్లయు సముద్లర భద్లరత వంటి క్లత్ల రంగలను గుర్లతీంచారు. క్లీలక రంగలల్లొ న్లైపుణ్లయాభీవ్లద్లధి / శ్లీక్లషణ మర్లయు సామర్లథ్లయ న్లర్లమాణంల్లొ సహకర్లించుకోవ్లాల్లొసన అవసరం ఉందనొ ఇరు పక్లషాలు గుర్లతీంచాయ్లొ. అంతక్లర్లీతం వోదేశీ వ్లయవహారాల మంత్లర్లొ గ్లారవనీయ శ్లర్లీ మ్లైఖ్లీల్లొ మ్లొసా-అడమ్లొ హ్లచ్లవీపీఐనొ మర్లయాదమార్లవకంగా కలుసుకున్లనారు. ఇరు పక్లషాలు ర్లండు ఎంఓయూలు / ఒప్లపందాలను కుదుర్లచుకున్లనాయ్లొ. అవొ (i) భారత్లకు చ్లందీన ఎస్లఎస్లఐఎఫ్లఎస్ల మర్లయు గ్లబన్ల వోదేశీ వ్లయవహారాల మంత్లర్లీత్లవ శ్లఖ మధ్లయ సహకారానొకొ సంబంధీంచీన ఎంఓయూ, అలాగ్ల (ii) ఇరు దేశాల వోదేశీగాంగ మంత్లర్లీత్లవ శ్లఖల మధ్లయ జాయ్లంట్ల కమీషన్ల ఏర్లహటు క్లొసం ఒప్లపందం. ల్లొబ్లర్లవీల్లొల్లొ భారత్లీయ ర్లొసొడ్లంట్ల మీషన్లను ఏర్లహటు చ్లయాల్లొసందొగ్లొ గ్లబన్ల పక్లషం క్లొరొందొ.

గ్లబన్ల జాత్లీయ అసొంబ్లొల్లొ ప్లర్లొసొడ్లంట్ల అలాగ్ల సొనత్లొ ప్లర్లొసొడ్లంట్లల్లొ క్లూడా ఉప ర్లొష్లట్లరవత్లొ సంయుక్లత్ల సమావేశాన్లొ న్లొర్లవహొంచారు. ఇందుల్లొ క్లొంత మందొ గ్లబన్ల హర్లలమంట్లొ సభ్లయలు క్లూడా హల్లొగ్లొన్లనారు. ప్లర్లజొస్లవొమ్లయ వొలువలను అలాగ్ల సొంప్లరదొయాలకు దన్లనుగొ నొలుస్లతున్లనందుకు నొయకత్లవాలను ఇరు పక్లషాలు క్లొనొయొడొయొ అలాగ్ల క్లర్లమం తప్లపకుండ్లొ హర్లలమంట్లొ ర్లొకప్లొకలకు అంగీకర్లించాయ్లొ. గ్లబన్లల్లొ భారత్లీయ పర్లొశ్లర్లమల సమాఖ్లయ (స్లీఐఐ) న్లొర్లవహొంచీన బీజొన్లస్ల ఫ్లొరమ్లను ఉద్లదేశీంచొ ఉప ర్లొష్లట్లరవత్లొ ప్లర్లసంగొంచారు, 15 మందొ ప్లర్లతొనొధొ బ్లందంత్లొ క్లూడొన వ్లయొహారొన్లవ్లషణ పర్లయటనకు సీఐఐ నొయకత్లవం వహొంచొందొ. గ్లబన్లల్లొ తక్లకువ సంఖ్లయల్లొ ఉన్లన, కొనీ చాలొ శక్లత్లవంతమ్లైన భారత్లీయ కమ్లయొనొట్లీత్లొ క్లూడా హ్లచ్లవీపీఐ సంభొషొంచారు.

ఐక్లయర్లొజ్లయసమీత్లొ (యూఎన్ల) మర్లయు ఇతర అంతర్లజాత్లీయ వ్లొదొకల్లొల్లొ ఒకర్లొకొకర్లొ సభ్లయత్లవాలకు పరస్లపరం మద్లదతు అందొంచుకోవ్లడాన్లొ ఇరు పక్లషాలు క్లొనొయొడొయొ. ఐక్లయర్లొజ్లయసమీత్లొ భద్లరతా మండలొ (యూఎన్లఎస్లస్లీ)ల్లొ తొత్లొకొలొక సభ్లయ దేశాలుగొ, వొతొహారణ మార్లపులు (క్లొల్లైమ్లట్లొ ఛ్లొంజ్లొ), ఉగ్లరవొద న్లొర్లొధం, యూఎన్లను సంస్లకర్లొంచొ వోషయాలపై సన్లొహొతంగా కలొసొ సన్లొచ్లొసేందుకు భారత్లొ మర్లయు గ్లబన్లొ అంగీకర్లొంచాయ్లొ. 2022 జూలై 7న ఎన్లొనొకలు జరగనున్లన ఐఎఫ్లొడ్లీల్లొ భారత్లొ య్లొక్లక అధ్లయక్లష అభ్లయర్లొథ్లొహొనొకొ

మద్య ద్రవ్యాలను మన అభ్యయర్థనకు, దీనిని తగినవిధంగా పరిశీలిస్తామని
గాబన్ నాయకత్వం సూచనమార్పకంగా పేర్కొంది.

ఈ పర్యటన సందర్భంగా, 20 మంది గాబన్ దౌత్య వేత్తల బృందానికి
సుష్మా సవరాజ్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఫారన్ సర్వీసెస్ లో పర్యాయక
శిక్షణ పరోగ్రామాను ఉప రాష్ట్రపతి పరకటించారు.

జూన్ 01న లోబరోవోల్ లో నుండి బయలుదేరే ముందు, ఉప రాష్ట్రపతి గాబన్
స్పౌల్ ఎకనమిక్స్ జోన్ (జీఎస్ఈజెడ్)ను సందర్శించారు, ఇందులో 54
భారతీయ కంపనీలు కార్యకలాపాలను సర్వహిస్తున్నాయి.

లోబరోవోల్ లో
జూన్ 01, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's
website and may be referred to as the official press release.